STONEK

· zpravidla nadzemní část rostliny

1. DŘEVINY (mají dřevnatý – druhotně ztlustlý stonek)



keře – větví se u země (rybíz, bez černý)



stromy – mají kmen a větve (lípa, buk)



Na povrchu je borka, pod ní lýko a dřevo (lýková a 


dřevní část cévních svazků); zjara je dřevo řidší, 



koncem léta hustší – vznikají letokruhy; uprostřed 


stonku je dřeň.

2. BYLINY (mají dužnatý stonek) 



lodyha = olistěný stonek (př. rajče)



stvol = bezlistý stonek s květy (př. pampeliška)



stéblo = dutý stonek s kolénky (př. pšenice)



oddenek = podzemní stonek rostoucí rovnoběžně se 




zemí (př. sasanka)



Na povrchu je pokožka, pod ní dužnina a v ní cévní 


svazky = žilky (lýko a dřevo).

Přeměněné stonky:

· stonkové hlízy – u kedlubny

· oddenkové hlízy – u brambor

· podpučí - cibule

